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  Thắng Lợi, ngày 01 tháng 11 năm 2023


KẾ HOẠCH
Phát triển kinh tế - xã hội năm 2024 

I. MỤC TIÊU VÀ CÁC CHỈ TIÊU CỤ THỂ.
1. Mục tiêu: 

Bảo đảm phát triển bền vững, tập trung thực hiện hiệu quả mục tiêu vừa phòng, chống dịch bệnh, bảo vệ sức khỏe nhân dân. Đảm bảo an sinh và phúc lợi xã hội, cải thiện đời sống nhân dân. Đẩy mạnh phát triển sự nghiệp văn hóa- xã hội; tăng cường quản lý và làm tốt hơn nữa công tác quản lý đất đai, quản lý đô thị, bảo vệ môi trường; giữ vững ổn định chính trị, tăng cường củng cố quốc phòng an ninh, bảo đảm trật tự an toàn xã hội; nâng cao hiệu quả hiệu lực điều hành của bộ máy chính quyền và hoạt động của tổ dân phố.

2. Các chỉ tiêu

2.1. Các chỉ tiêu kinh tế:

- Thương mại và dịch vụ phấn đấu tăng 5%.
- Sản lượng lương thực cây có hạt phấn đấu đạt trên 1.000 tấn.

- Thu ngân sách phấn đấu đạt và vượt 5% chỉ tiêu kế hoạch giao.
- Phấn đấu mở rộng và xây dựng 300m đường bê tông. 
2.2. Các chỉ tiêu về xã hội, môi trường.
- Giảm tỷ lệ hộ nghèo còn 1,11% với mức giảm 0,16% so với năm 2023.

- Có trên 97,5% gia đình đạt gia đình văn hóa, 
- 100% tổ dân phố đạt tổ dân phố văn hóa, cơ quan đạt chuẩn văn hóa
- Giảm tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng 0,2%

- Tỷ lệ bao phủ bảo hiểm y tế trên địa bàn phấn đấu đạt 99%.  
- Tỷ lệ tổ dân phố có tổ thu gom rác thải sinh hoạt 82,35% (14/17 tổ)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
II. NHIỆM VỤ VÀ CÁC GIẢI PHÁP PHÁT TRIỂN KINH TẾ XÃ HỘI NĂM 2024.
1. Về phát triển kinh tế :

- Phát triển thương mại và dịch vụ: Quan tâm phát triển các hộ kinh doanh, dịch vụ, tạo điều kiện cho các hộ kinh doanh, doanh nghiệp đến kinh doanh trên địa bàn, rà soát đưa các hộ kinh doanh đang quản lý bộ đủ điều kiện vào thu thuế.  Nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước về vệ sinh an toàn thực phẩm.

- Trong sản xuất nông nghiệp và chăn nuôi: Đẩy mạnh chuyển dịch cơ cấu cây trồng, vật nuôi phù hợp với địa phương nhằm tăng năng suất, chất lượng. Tăng cường tuyên truyền để nhân dân chủ động các điều kiện cho sản xuất, mạnh dạn đưa các loại cây, con giống mới vào sản xuất để tăng năng suất, hiệu quả, khuyến khích các hộ phát triển chăn nuôi phù hợp với quy mô và quy hoạch, đảm bảo yếu tố vệ sinh môi trường. Thực hiện các biện pháp phòng chống dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm. Chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, phòng, chống thiên tai.

- Thu chi ngân sách: Tăng cường công tác quản lý thu Ngân sách Nhà nước, triển khai đồng bộ các giải pháp tăng thu về thuế, phí, lệ phí, các khoản thu ngân sách phát sinh, thuế sử dụng đất phi nông nghiệp, phấn đấu thu vượt kế hoạch thành phố giao, UBND xây dựng kế hoạch giao chỉ tiêu thu cho các bộ phận, các ngành chuyên môn ở từng lĩnh vực phụ trách. Quan tâm tạo mọi điều kiện để các hộ đến kinh doanh trên địa bàn có điều kiện phát triển. Đảm bảo nhiệm vụ chi ngân sách của phường, trên cơ sở định mức phân bổ chi được UBND thành phố giao, đảm bảo chi tiết kiệm, thực hiện chi đúng quy định hiện hành. 

2. Phát triển văn hóa - xã hội

- Công tác giáo dục và đào tạo: Tăng cường nề nếp kỷ cương; xây dựng môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh. Nâng cao chất lượng giáo dục; chú trọng giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống, ý thức chấp hành pháp luật cho học sinh. Đẩy mạnh các giải pháp nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý nhà nước đối với giáo dục mầm non, phòng chống bạo hành, tai nạn thương tích ở trẻ. Chuẩn bị tốt các điều kiện về cơ sở vật chất phục vụ dạy và học. Giữ vững và nâng cao các tiêu chí Trường đạt chuẩn quốc gia, huy động nguồn lực xã hội hóa giáo dục đầu tư xây dựng cơ sở vật chất trường tiểu học Lý Tự Trọng, trường Mầm non Việt Đức, trường mầm non Thắng Lợi chỉ đạo thực hiện tốt nhiệm vụ năm học 2023-2024, thực hiện tốt công tác phổ cập giáo dục ở mỗi cấp học. Động viên khuyến khích các tổ dân phố phát động phong trào khuyến học, khuyến tài, cộng đồng học tập, xã hội học tập nhân rộng mô hình dòng họ học tập.
Tiếp tục duy trì và tổ chức tốt các hoạt động của trung tâm học tập cộng đồng, các thành viên ban chỉ đạo nêu cao vai trò trách nhiệm trong việc thực hiện các tiêu chí được phân công, thường xuyên rà soát các nội dung bổ sung kịp thời hồ sơ, đẩy mạnh xây dựng cộng đồng học tập trên địa bàn phường

Phối hợp, đề nghị thành phố quan tâm đầu tư mở rộng và xây dựng trường Tiểu học Lý Tự Trọng, triển khai xây dựng khu dân cư số 3 để tạo quỹ đất và xây dựng trường Trung học cơ sở Nguyễn Khuyến trên địa bàn phường.
- Hoạt động văn hóa-thể thao, thông tin tuyên truyền: Đẩy mạnh các hoạt động văn hóa thể thao, tăng cường công tác tuyên truyền nhiệm vụ chính trị của địa phương và kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước. Phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu nhiệm vụ năm 2024 gắn với phong trào “toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, văn minh đô thị”, xây dựng gia đình văn hóa, tổ dân phố văn hóa, cơ quan văn hóa. Tiếp tục đẩy mạnh trang thông tin điện tử của phường nhằm thông tin kịp thời các chủ trương, kết quả hoạt động của chính quyền cơ sở đến người dân. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền để nhân dân sử dụng trang thông tin (Sông Công Smart Cty).
 Phát triển và đẩy mạnh các phong trào văn hóa, thể dục, thể thao góp phần tạo môi trường lành mạnh, ổn định an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội thúc đẩy kinh tế phát triển. Chỉ đạo và hướng dẫn các tổ dân phố bổ sung, điều chỉnh ban hành hương ước thực hiện theo Luật thực hiện dân chủ ở cơ sở (số 10/2022/QH15 ngày 10/11/2022 của Quốc hội).
- Công tác y tế, dân số và chăm sóc sức khỏe nhân dân: 
Đẩy mạnh thực hiện chuyển đổi số trong công tác khám chữa bệnh. Quản lý, sử dụng hiệu quả quỹ Khám chữa bệnh Bảo hiểm y tế bảo đảm công khai, minh bạch, đúng quy định. Thực hiện tốt các chương trình mục tiêu quốc gia về y tế, nâng cao chất lượng chăm sóc sức khỏe của nhân dân, chủ động thực hiện tốt các biện pháp phòng chống dịch bệnh. Quan tâm chăm sóc bảo vệ trẻ em trong các dịp tết Trung thu, tết 1/6. Đẩy mạnh tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện tốt chính sách của Đảng và Nhà nước về dân số kế hoạch hóa gia đình, hạn chế số người sinh con thứ 3 trở lên. 
Chủ động tham mưu cho UBND trong lĩnh vực quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm, quản lý các dịch bệnh trên Người. Làm tốt công tác truyền thông để nâng tỷ lệ bao phủ bảo hiểm y tế toàn dân, phấn đấu năm 2024 tỷ lệ che phủ bảo hiểm y tế của phường đạt  99%.

- Công tác an sinh xã hội, giảm nghèo: Đẩy mạnh thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn phường. Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức của người dân về giảm nghèo bền vững; khơi dậy ý chí tự lực, tự cường, chủ động vươn lên thoát nghèo, không lệ thuộc vào sự giúp đỡ của Nhà nước và xã hội. Thực hiện chính sách giảm nghèo bền vững; bảo đảm mức sống tối thiểu, tăng khả năng tiếp cận các dịch vụ xã hội cơ bản của người dân. 
Thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội và chính sách đối với người có công, chi trả kịp thời, đúng, đủ trợ cấp ưu đãi cho đối tượng người có công với cách mạng theo quy định, quản lý tốt các nguồn vốn vay ưu đãi từ ngân hàng chính sách xã hội, triển khai đồng bộ các chương trình hỗ trợ sản xuất, vay vốn ưu đãi nhằm tạo điều kiện cho người dân phát triển kinh tế.  

3. Công tác cải cách hành chính.

Chú trọng nâng cao chất lượng cung cấp dịch vụ công trực tuyến toàn trình trong tiếp nhận, giải quyết các thủ tục hành chính của người dân và doanh nghiệp Thực hiện đồng bộ, hiệu quả các giải pháp đẩy mạnh cải cách hành chính, thực hiện tốt nhiệm vụ số hóa hồ sơ, giấy tờ, kết quả trong giải quyết TTHC. Nâng cao hiệu quả chỉ đạo, điều hành của chính quyền, xây dựng hiện đại hóa bộ phận tiếp nhận và trả kết quả, thường xuyên duy trì và cải tiến hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001:2015, hệ thống quản lý văn bản và hỗ trợ điều hành tại phường. Công khai, minh bạch các thủ tục hành chính tại bộ phận một cửa, nâng cao chất lượng hoạt động trang thông tin điện tử của phường. Thường xuyên rà soát các thủ tục hành chính, đúng pháp luật, tạo điều kiện, không gây phiền hà cho nhân dân. Quan tâm công tác bồi dưỡng nhằm nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, phẩm chất đạo đức công vụ đối với cán bộ, công chức. Tăng cường kiểm tra, chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương hành chính xử lý kịp thời các cán bộ, công chức gây phiền hà nhũng nhiễu nhân dân. Xây dựng phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật.
Tập trung giải quyết dứt điểm các đơn thư, kiến nghị, đề nghị, khiếu nại, tố cáo của nhân dân, hạn chế tối đa tình trạng bức xúc, khiếu kiện vượt cấp, thực  hiện tốt công tác hòa giải ở tổ dân phố công khai, minh bạch thông tin về tiến độ giải quyết hồ sơ, thủ tục hành chính và thực hiện đánh giá mức độ hài lòng của các tổ chức, cá nhân. Đẩy mạnh tuyên truyền, vận động, nâng cao ý thức thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và ý thức chấp hành pháp luật của mỗi cá nhân và cộng đồng.

4. Công tác quản lý đất đai, tài nguyên, môi trường, khoáng sản và trật tự xây dựng:

 Làm tốt công tác quản lý đất đai, tăng cường công tác kiểm tra, quản lý xây dựng theo quy hoạch. Giải quyết xử lý kịp thời, dứt điểm những trường hợp vi phạm Luật đất đai, Luật xây dựng. Thực hiện tốt các biện pháp đảm bảo vệ sinh môi trường. Duy trì và tổ chức quản lý tốt hành lang an toàn giao thông, tiêu chí về xây dựng tuyến phố văn minh. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả mô hình dân vận khéo trong việc tuyên truyền vận động nhân dân ủng hộ các dự án, bồi thường giải phóng mặt bằng, quản lý tốt các nghĩa trang trên địa bàn.
- Xây dựng cơ sở hạ tầng: Mở rộng và xây dựng 300m đường bê tông tại Tổ dân phố Kè và Du Tán. Đồng thời đề nghị UBND thành phố quan tâm có quỹ đất để xây dựng nhà văn hóa tổ DP 3, Tổ DP 11, Tổ DP Bến Vượng.

5. Công tác nội chính và phòng chống tham nhũng:

Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo công tác quốc phòng và an ninh kết hợp với nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội. Tăng cường đấu tranh phòng chống tội phạm ngăn chặn và đẩy lùi tệ nạn xã hội, lực lượng công an, ban bảo vệ dân phố tăng cường tuần tra nắm bắt địa bàn phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội, đảm bảo an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội; đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm trong lĩnh vực an ninh trật tự. Tăng cường tuần tra phát hiện kịp thời các trường hợp vi phạm các quy định về ký cam kết thực hiện công tác đảm bảo an ninh trật tự trong dịp tết Nguyên Đán; duy trì có hiệu quả hoạt động của tổ bảo vệ dân phòng ở cơ sở trong công tác phòng chống cháy, nổ trên địa bàn phường.
 Thực hiện tốt công tác quốc phòng địa phương, công tác giáo dục quốc phòng và an ninh, đẩy mạnh công tác giáo dục quốc phòng phát huy vai trò của hội đồng giáo dục quốc phòng và an ninh, cơ quan BCH quân sự trong việc tham mưu; duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu theo quy định, chuẩn bị và lập danh sách các công dân đủ điều kiện nhập ngũ năm 2024.

Tuyên truyền sâu rộng trong đội ngũ cán bộ, công chức người lao động trong cơ quan chấp hành nghiêm các quy định về phòng chống tham nhũng ở từng lĩnh vực, từng công việc khác nhau, đảm bảo công khai dân chủ; thực hiện đúng các quy định về kê khai tài sản thu nhập và niêm yết công khai theo quy định.

6. Công tác thi đua khen thưởng: 
Phát động phong trào thi đua yêu nước trên mọi lĩnh vực nhằm tạo động lực thi đua từ phường tới các tổ dân phố góp phần hoàn thành thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội của địa phương, trong đó tập trung phong trào xây dựng đô thị xanh, sạch, đẹp; phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới đô thị văn minh, phong trào giúp nhau phát triển kinh tế hộ gia đình, phong trào đền ơn đáp nghĩa, nhân rộng các mô hình, câu lạc bộ văn hóa thể dục thể thao. Kịp thời khen thưởng, biểu dương, khuyến khích, động viên các cá nhân, tập thể hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao. Tiếp tục đổi mới công tác thi đua, khen thưởng, đưa phong trào thi đua trở thành động lực thúc đẩy hoàn thành nhiệm vụ chính trị ở địa phương.

Trên đây là kế hoạch phát triển kinh tế xã hội năm 2024 của UBND phường Thắng Lợi./.
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